

太原市第十三届运动会开幕

韦韬宣布开幕 范兆森致辞

本报讯(记者 殷雪莺 丁洁)锦时五月，“绣”色满城。5月18日上午,太原市第十三届运动会在万柏林体育场开幕,2025太原市全民健身主题同步启动。省委常委、市委书记韦韬出席并宣布开幕,市委副书记、市长范兆森致辞。省体育局局长赵雁峰,市领导周计伟、杨继承、蔡江泽、何爱萍、薛维柱、李颖,山西转型综改示范区管委会副主任张效生出席。

近年来,我市深入学习贯彻习近平

总书记关于体育的重要论述,认真落实党中央及省委部署要求,大力建设体育基础设施,广泛开展全民健身运动,努力办好特色品牌赛事,不断提升竞技体育水平,体育事业发展呈现新气象,体育强市建设取得新进展。上午9时,开幕式在舞蹈《锦绣山河》的律动中拉开帷幕,中华人民共和国国旗、太原市第十三届运动会会旗缓缓进入赛场,各代表队运动员、教练员在执旗手的引导下阔步入场。入场式毕,全场起立,高唱

中华人民共和国国歌,鲜艳的五星红旗冉冉升起,迎风飘扬。随后,韦韬宣布太原市第十三届运动会开幕,体育场响起热烈掌声和欢呼声。

范兆森在致辞中代表市委、市政府向全体运动员、教练员、裁判员和全市体育工作者表示亲切问候,向关心支持太原体育事业的各界人士表示衷心感谢。他指出,全市上下要以此次运动会为契机,持续深化体育改革创新,加快推动群众体育、竞技体育、体

育产业协调发展,进一步凝聚力量、鼓舞士气、激发斗志,把体育精神融入到经济社会高质量发展各项事业中,奋力谱写中国式现代化太原篇章。

本届市运会以“相约锦绣太原 共享激情市运”为主题,共有县(市、区)组、机关组、企业组、青少年组、老年组、社会组和残疾人组等7个组别,设置竞赛类、展演类、潮玩类等体育项目合计157个小项,是我市历史上设置项目最全、覆盖面最广、群众参与最多的一次综合性运动会。

共赴体育盛会 点燃健身激情

5月18日,太原市第十三届运动会开幕式暨2025太原市全民健身主题启动仪式,于万柏林体育场揭开帷幕。

市运会的舞台上,既有赛场上的热血拼搏,亦有平凡生活的幸福注脚。太原市以体育为笔,记录巅峰时刻的辉煌,描绘全民健身的快乐,书写全民健康的愿景。

体育奏响全民交响曲,城市迸发活力最强音。

一起来更精彩

“市运会,看我们的。”小店区代表团领队索卓艳说。

“今年市运会,我们将参加县(市、

区)组全部11个项目的比赛。”索卓艳表示,“羽毛球、乒乓球、篮球都是我们的优势项目。”

小店区近年来广泛开展全民健身赛事活动,以“大美汾东杯”赛事为引领,联动文化、旅游及商业发展。“赛事走进社区、机关和学校,我们可以说是月月有活动。”索卓艳说。

值得一提的是,小店区在足球、篮球、田径等竞赛项目上,多次在省、市及全国取得佳绩。其中,小店区足球队跻身2024年“全民健身健康中国”全国县域足球赛总决赛八强。

而在青少年组比赛中,不乏全国冠军及全省冠军;社会组运动员则既有企

业岗位奋斗者,也有社区健身领跑者。大家携手登上太原市运动会的舞台,异口同声只讲一句话:“看我们的。”

动起来更健康

“市运会,怎么能少了我们。”68岁的李书来说。

市运会开幕仪式上,李书来作为老年组代表队的一员,走过主席台。李书来打趣道:“你看我这快70岁的人了,不敢说健步如飞,起码也是脚下生风。”

每日5时30分至6时30分,李书来早早迈开健身脚步。从胜利街出发,沿北中环行进,全程大约10000步。每日20时至21时,李书来再次出

发,沿北沙河、建设路、五一路健步走,大约7000步。

“健步走不单是走路,一边走一边还要做健身动作,全套共有26个动作。”李书来说,“我们星火健步队和杏花岭区健步队大约有300人,教练沿途进行指导,效果很明显的。”

坚持健步走5年,李书来坦言自己腰板硬了,精气神足了。“原来低头驼背,走一步都颤颤巍巍。”李书来表示,“健步走提升心肺耐力,还能缓解精神压力,改善情绪,你也来试试。”

作为市运会的参与者,李书来向更多朋友发出邀请,迈开腿、动起来,你的身体会给出答案。记者 杨尔欣

“公交+文旅”模式的有益尝试

太原公交联名款客票受藏家热捧

本报讯(记者 齐向真 通讯员 史海萍 文/摄)5月18日,市民温晓坚来到太原公交电车分公司四车队,他是一名资深票友,平时收藏了大量票据,当天特意来体验旅游公交专线,收藏联名款客票。

4月底,太原公交开通了三趟旅游专线,并施行日票制,同时发行太原旅游专线2号与北齐壁画博物馆联名款客票。这款设计感满满的联名款客票,引发了一场小小的收藏热潮。

18日上午,温晓坚刚上车,就爱不释手地观摩起车票:“你看,这小小的车票,设计精美,又融合了太原的文化元素,我觉得不仅是一张车票,更是一件文创产品,我们票友圈里都抢着收藏呢!”据统计,5月18日当天,四车队售出联名款客票近百张,其受欢迎程度可见一斑。

这张联名款客票究竟有何魅力?答案就藏在它的设计与内涵之中。车票以太原北齐壁画博物馆的经典壁画为蓝本,色彩斑斓、线条流畅,将千年前的艺术瑰宝浓缩于方寸之间。同时,上面还印着太原公交与北齐壁画博物馆的标识,以及旅游专



温晓坚展示太原旅游专线2号与北齐壁画博物馆联名款客票

线2号的相关信息,既具有实用性,又极具收藏价值。

旅游专线2号车驾驶员徐坤见证了这张车票的火爆。他说:“自旅游专线开通以来,乘客们就对这张联名款客票赞不绝口。有的乘客还特意询问哪里能买到,要带回去给亲朋好友当纪念品。”

太原公交电车分公司相关负责人表示,这款联名款客票的热销并非偶

然。近年来,太原凭借丰富的历史文化遗产和独特的自然风光,吸引了越来越多的游客。太原北齐壁画博物馆作为太原的一颗文化明珠,其壁画艺术价值极高,吸引着无数艺术爱好者和历史研究者前来探访。而太原公交此次与博物馆的联名合作,无疑将文化与交通完美融合,为游客提供了一种全新的文化体验方式,是探索“公交+文旅”模式的一次有益尝试。

六条道路绿波通行

本报讯(记者 张晋峰)5月18日,交警支队通报,我市又有建设北路、东中环路等6条道路开启绿波通行,并介绍了这些路段的推荐通行时速。至此,我市已有48条道路开启绿波通行。

新兰路(钢园路至阳兴大道)早晚高峰南北双向推荐通行时速均为35~45公里。平峰南北双向推荐通行时速为40~50公里。

新城南大街(下兰村南巷至规划路XDK4~350)早晚高峰西向东推荐通行时速均为40~45公里,东向西推荐通行时速均为35~45公里。平峰东西双向推荐通行时速均为40~50公里。

建设北路(五一东街至北大街)早晚高峰及平峰南北双向推荐通行时速均为35~40公里。

东中环路(北涧河至王家峰北街)早晚高峰南北双向推荐通行时速均为35~40公里。平峰推荐通行时速为45~50公里。

南中环街(平阳路至体育路)早晚高峰及平峰东西双向推荐通行时速均为35~40公里。

晋阳街(平阳路至坞城西路)早晚高峰及平峰东西双向推荐通行时速均为35~40公里。